

亭台花草相映成趣

老旧街道有了“文化范”

□记者 黄佳 文/图

本报讯 1月10日,记者行走在中心城区文明北路,被周口市干休所围墙边一处由亭台竹林和花草植被组成的街边美景所吸引。虽然是冬天,这条小街道却充满绿意,亭台、墨竹相映成趣(如图),翠芦莉、金丝桃、红花继木球、红叶石楠球纵横交错,色彩丰富,像是一幅精致的彩墨画。

对面商铺的张先生见证了这条小街道的惊艳蝶变。“文明北路是老街道,之前这条街上的墙壁斑驳不已。”张先生说,虽然街道极其干净,但是觉得并不是很雅观。现在,绿植、竹林、亭

台取代了街道往日的萧条沉寂,生态文化景观一下子提振了小街的“文化范”,让人觉得耳目一新。

市城管局市政科科长顾磊介绍,经过前几年不断加大街头游园建设力度,中心城区的绿化量有了大幅提升,给广大市民提供了休闲娱乐的场所。市城管局在近期城市绿化升级提升项目建设中,告别传统的“大拆大建”,在市区关键节点、老旧小区,因地制宜做了小而精致的生态文化改造,让老旧小区重新焕发活力。“转角遇到一块绿地、一片花海,在细微的地方创建意外的惊喜,在旧的空间里面产生新的生活,这就是改造的意义。”顾磊说。



招教考点做好疫情防控

1月10日,周口市中心城区举行2020年公开招聘教师考试,为期一天。当天下午,记者在中心城区2020年公开招聘教师考试纺织路小学考点看到,工作人员在做好考务工作的同时还做好疫情防控工作。图为工作人员在对校园进行防疫消杀工作。

记者 马月红 摄

我市本周基本无降水 最高温度达到15℃

□记者 王凯

本报讯 1月10日,记者从市气象台获悉,本周我市的晴朗天气将持续,气温快速回升,最高温度达到15℃。

据市气象台预计,未来一周我市基本无降水,周平均气温1.5℃~2.5℃,较历年同期平均值(1.1℃)偏高,周最低气温-5℃左右,最高气温15℃左右。值得注意的是,本周我市气温虽然回升明显,然而,气温波动却相对较大,比如,周一我市的最高气温仅为5℃,但周二,最高气温却升至11℃。除此之外,大风在本周也是“不甘寂寞”,风力最高达到5级,冷空气加上大风的影响,即便是天气晴朗但是人体感觉仍将比较寒冷,市民应注意防寒保暖。

具体预报如下:周一,晴天,西北风4到5级,气温-5℃~5℃;周二,晴天间多云,偏南风4级左右,气温-3℃~11℃;周三、周四,晴天到多云,偏南风3级~4级,气温-1℃~15℃;周五,多云,偏南风2级~3级转偏北风2级~3级,气温1℃~11℃;周六,多云转阴天,东北风2级~3级,气温0℃~4℃;周日,阴天,东北风2级~3级转西南风2级~3级,气温1℃~3℃。



商水女青年“黑户”27年急寻生母办户口

□实习记者 何晴

本报讯 近日,周口晚报抖音官方平台接到求助信息:周口市商水县城关乡大井村村民王培培,24年前被亲生母亲遗弃在养父家,养父王褚春(化名)因无收养手续无法为王培培上户口。现在王培培已27岁,因“黑户”问题面临诸多困扰,急需找到亲生母亲,解决户口问题。

“黑户”生活何时了

接受记者采访时,王培培称,其年幼时随母亲从西华县来到商水县,与养父王褚春一起生活。后养父外出务工,母亲带走所有合照,不辞而别,王褚春担负起抚养责任,形成事实上的收养关系。由于一直在外务工,在王培培年幼时,王褚春未能为王培培办理收养手续,王培培也因此无法落户。今年27岁的她,无户口、无身份证件,成为了一名法律意义上的“黑户”。因为没有户口,王培培只读到小学毕业便辍学;到了适婚年龄,也无法办理结婚手续;乘公共交通出行,也因无身份证件受限制。

谈到对于亲生母亲的记忆,王培培说:“只记得母亲那时留了长发。在我上小学的时候她去看过我,但那时

我不知道她是我妈妈,直到我懂事以后才知道。不过从那之后她再也没有看过我。如果能找到她是我们母女缘分未尽,找不到那是我们母女没缘分,但是我还是希望能找到她。”

寻母之路困难多

王褚春告诉记者,王培培的亲生母亲叫王宁,西华人,现在约54岁,与王培培相貌相似。据王培培回忆,她曾多次前往西华县寻找。2019年11月,根据养父提供的地址,王培培前往西华县多个“王庄村”打听消息,无果;2020年12月,王培培只身前往西华县公安局城关派出所,值班民警称,仅仅只提供一个名字,重名的人太多,查找难度大,建议王褚春起诉王培培生母,通过法律途径解决。随后,王培培前往当地律师事务所咨询,却被告知,此事证据不足,不构成刑事案件,无法起诉。

记者随后向大井村村支书王建新确认情况,王建新称情况属实。村里也曾帮助王培培联系过派出所,但因为王培培法律上不属于本村人口,其生母离开时间过于久远且信息不足,办理户口难度较大。

记者发稿前,已将王培培具体情况反映至西华县公安局。

我市完成高校艾滋病防治志愿者招募

□记者 宋馨

本报讯 记者1月8日从市疾控中心获悉,经过个人申请、学校推荐以及市艾防办审核把关等环节,历时1个多月时间,我市完成了驻周高校和中等职业学校艾滋病防治志愿者招募工作。共1359名志愿者加入到高校艾滋病防治队伍。

为进一步加强学校艾滋病防治工作,遏制艾滋病在青少年人群的增长趋势,建立常态化的高校艾滋病防治

工作机制,周口市艾滋病防治工作委员会成立了高校艾滋病防治志愿者服务队,招募有责任心、能力强的学生作为志愿者开展预防艾滋病宣传教育活动。招募活动中,在周口师范学院、周口职业技术学院、河南科技职业大学、周口技师学院、周口交通技师学院、河南省水利水电学校、周口幼儿师范学校等7所学校共招募1359名志愿者,达到了每个班级招募一个志愿者的要求。③6